

Консультация для родителей на тему: «Приобщаем ребёнка к музыке. С чего начать?»

Уже в раннем возрасте начинают формироваться основы музыкальной культуры, которые становятся фундаментом для дальнейшего музыкального развития ребёнка. При этом, важным фактором формирования основ музыкальной культуры дошкольника является среда, в которой он развивается (традиции в семье, дошкольном учреждении). Приобщение ребёнка к музыке вводит его в мир радостных, волнующих переживаний, открывает ему путь эстетического освоения жизни в рамках, доступных его возрасту.

Так в каком же возрасте и как следует начинать приобщение ребёнка к музыке? Многие учёные сходятся во мнении, что чем раньше, тем лучше.

Ещё находясь в утробе матери, малыш начинает слышать различные звуки, голоса, музыку. Доказано положительное влияние прослушивания классической музыки беременными женщинами. А после рождения малыши узнают и успокаиваются, слыша знакомые мотивы. Услышанная до рождения музыка, ассоциируется у них с безопасностью, т. к. они её слышали, находясь под сердцем у мамы. Поэтому будущим мамам рекомендуется слушать различную классическую музыку, она помогает достигать гармонии с собой.

После того, как малыш родился, и, примерно до 6 месяцев, он учится понимать, разделять услышанное. В этот период мозг ребёнка работает на «высоких скоростях», образуя нейронные связи, которые в будущем помогут ему понимать окружающее. Для развития слуха малыша можно насыщать его жизнь гармоничной музыкой. Также очень важно в первом полугодии жизни познакомить ребёнка с пением, используя для этого колыбельные и песенки-потешки, желательно в исполнении мамы или других близких.

В возрасте от 6 до 12 месяцев большинство детей начинает сначала ползать, затем ходить, при этом активно изучая окружающий мир. В этот период важно окружить малыша различными предметами, способными издавать звуки, такими как детские музыкальные инструменты (как из магазина, так и сделанные своими руками), шуршащие пакеты, крышки от небольших кастрюль и др. По-прежнему остаётся важным присутствие в жизни ребёнка пения мамы и других значимых взрослых. Оно способствует развитию

слуха и восприятию речи. Слушая музыку вместе с малышом, покажите ему, что можно напевать мелодию или двигаться в такт, подвигайте его ручками или ножками в соответствии с ритмом музыки, учите выражать эмоции в движении.

В возрасте от года до полутора лет можно начинать развивать музыкальные способности малыша. Пение (подпевание маме), слушание (можно начинать постепенно расширять репертуар), танцевальные движения (начать с самых простых – похлопать в ладоши, потопать ногами, покружиться и др.), игра на простейших детских музыкальных инструментах (погремушки, бубен, колокольчик, ложки) – всё это будет способствовать их развитию.

В дальнейшем, от полутора лет и старше, нужно постепенно усложнить и разнообразить занятия музыкой с ребёнком. Это будет способствовать гармоничному развитию его личности.

Источники:

- 1. <https://kukuriku.ru/obuchenie/muzyka/kogda-priobshhat-rebyonka-k-muzyke/>***
- 2. <https://www.maam.ru/detskijasad/konsultacija-priobschaem-detei-k-muzykalnoi-kulture.html>***